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Правове забезпечення обігу криптовалюти якщо не нарівні із 
національною валютою, то хоча б як альтернатива останній, уже давно 
повинно було стати реальністю. У багатьох державах Європи та світу 
такі відносини кілька років легітимізовані, а придбати, видобути 
(«намайнити») чи продати одиниці криптовалюти, рівно як і купити за 
них певну продукцію матеріального світу може ледь не кожен 
громадянин (підданий). Особливо важливим це є у сучасних 
військових умовах. Окремі особи, які є громадянами російської 
федерації чи республіки бєларусь, або мають на їх території бізнес чи 
корпоративні права у суб’єктах господарювання, не можуть відкрито 
фінансово підтримувати українську армію та державу. Інші особи 
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також можуть мати причини не афішувати свої статки або факт своєї 
допомоги Україні. Можливо з цієї причини в Україну заходить значна 
кількість анонімних пожертв у криптовалюті. 

Законодавство кожної країни Європи і світу, яким 
врегульовується обіг криптовалюти, має свої особливості. Не кожна із 
таких особливостей може бути запозичена українським 
законотворцем. Проте вивчати й аналізувати позитивне іноземне 
законодавство потрібно максимально. Для прикладу можна навести 
інформацію португальських дослідників, які вказують, що в окремих 
європейських державах запроваджено спеціальну компʼютерну 
систему, яка відслідковує та підтверджує права приватних осіб та 
субʼєктів господарювання володіти, користуватися і розпоряджатися 
одиницями криптовалюти [1]. А отже, у багатьох країнах Європи 
зникла одна із перших і найважливіших ознак операцій із 
криптовалютою – анонімність, через наявність якої такі операції 
набули максимального поширення на попередніх етапах розвитку 
відповідних відносин [2, с. 36-37]. Для самих держав це є позитивом. 
Однак у цьому випадку втрачаються переваги для самих власників 
криптовалюти, на яких наголошувалося на початку тез доповіді. Тому 
у таких країнах чи не єдиною перевагою криптовалюти перед 
класичними валютами є можливість швидко заробити на операціях із 
криптовалютою через значну волатильність її курсу. Але після 
відкритого нападу російської федерації на Україну у лютому 
2022 року вартість криптовалюти в усьому світі стрімко знизилася. А 
отже, заробити можна було хіба що тим власникам, хто встиг швидко 
обміняти свої одиниці криптовалюти на класичні євро або долари 
США. 

Викладене вище підтверджує необхідність адекватного 
оцінювання норм законодавства різних країн. Важливими є норми про 
оподаткування відносин із криптовалютою. Приклади з країн Східної 
Європи свідчать про невисокі ставки податків на прибуток та на 
приріст капіталу. Цим стимулюється збільшення кількості операцій із 
криптовалютою [3]. Вважаємо, що в Україні варто продовжувати 
наукові дослідження та практичні обговорення пропозицій щодо 
внесення доповнень до Податкового кодексу України в частині 
запровадження податку на прибуток з операцій із криптовалютою. 
Логічним виглядає встановлення невисоких у порівнянні із 
загальними ставок податків та розробка і надання пропозицій в 
частині підвищення кримінальної відповідальності за ухилення від 
сплати податків, зборів (обов’язкових платежів). Сьогодні податок на 
приріст капіталу (податок на виведений капітал) в Україні відсутній. 
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Доцільність або недоцільність його запровадження має бути 
визначена шляхом серйозних фахових обговорень. 

У Франції здійснення операцій із криптовалютою дозволені, а в 
2019 році було прийнято відповідний закон, який передбачив 
здійснення процедур реєстрації посередниками, які займаються такою 
діяльністю, та отримання ліцензії на здійснення діяльності із 
криптовалютою [4]. У цьому зв’язку дослідження французького 
досвіду наштовхує на варіанти із внесення доповнень до законів 
України «Про віртуальні активи», «Про ліцензування видів 
господарської діяльності», Господарського і Цивільного кодексів 
України в частині уможливлення повноцінної легітимації операцій із 
криптовалютою, запровадження ліцензування принаймні операцій із 
«майнінгу», тобто вирахування, видобутку, генерування одиниць 
криптовалюти, оподаткування принаймні доходів або прибутків, 
одержаних від здійснення операцій із криптовалютою. Усе це 
потребує термінових розробок, оскільки потреба держави у 
фінансових ресурсах в умовах війни є надвисокою. Тому уже сьогодні 
має діяти законодавство, яке прямо дозволятиме і визначатиме 
способи отримання криптовалюти органами виконавчої влади, 
громадськими організаціями (зокрема благодійними фондами), 
субʼєктами господарювання і громадянами України. 
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